

管制人員的答覆

(問題編號：1336)

總目： (95) 康樂及文化事務署

分目： (000) 運作開支

綱領： 沒有指定

管制人員： 康樂及文化事務署署長（李美嫦）

局長： 民政事務局局長

問題：

2015-16年度，當局為康樂及體育活動、節目、運動及展覽預留的開支(73,005,000元)較前1年(45,639,000元)增幅較多，請當局告知：

1. 此部分預留開支增多的原因？
2. 2015-16年度，當局有哪些重點舉辦的康樂、體育及展覽項目？分別預留的開支為多少？預計吸引多少人次參加此類項目？

提問人：姚思榮議員（議員問題編號：10）

答覆：

1. 2015-16年度預留開支有所增加，主要原因如下：
 - (a) 兩年一度的第五屆全港運動會於2015-16年度舉行；
 - (b) 2015年香港花卉展覽規模擴大，並舉辦更多元化的社區活動。由於展覽在2015年3月底舉行，大部分開支須於2015-16年度結算；以及
 - (c) 推出青少年體育交流活動等新措施。
2. 2015-16年度，康樂及文化事務署(康文署)重點舉辦的康體活動如下：
 - (a) 2015年香港花卉展覽：香港花卉展覽旨在推廣園藝和提高市民綠化意識。2015年香港花卉展覽於2015年3月20日至29日舉行，除了展出花藝擺設和園景設計外，還增辦多項活動和特色項目，例如綜藝表演、舞蹈嘉年華、幻彩星光花園、3D畫體驗區，以及教育

和康樂活動。2015年香港花卉展覽的預算開支約為2,300萬元，當中大部分開支會於2015-16年度結算。展覽預計吸引逾50萬名參觀者。

- (b) 第五屆全港運動會(港運會)：港運會是兩年一度的全港綜合運動會，以18區區議會為參賽單位。舉辦港運會的目的是在社區層面提供更多體育參與、交流和合作的機會，以及鼓勵市民參與體育運動，從而在社區推廣「普及體育」。除了體育比賽外，港運會也舉辦一連串宣傳和社區參與活動，例如已於2015年3月舉行的新活動「全城躍動活力跑」，共吸引超過5 000人參加活力跑和嘉年華。第五屆港運會的預算開支總額約為3,100萬元(包括贊助款項)，預計會有超過3 200名運動員參加比賽，以及超過43萬人次參加社區參與活動。
- (c) 全民運動日2015：為推廣「普及體育」，康文署自2009年起舉辦全民運動日。今年的全民運動日將於8月2日舉行，18區的指定體育館會於當日提供一連串免費康體活動。此外，多種康體設施將免費開放給市民使用。「全民運動日2015」的預算開支約為450萬元，預計吸引逾22萬人參與。

- 完 -